

中国十大文化名酒 中国惟一满族传统酿酒工艺(黑金烧锅)

道光廿五

辽宁道光廿五集团满族酿酒有限责任公司

诚招市级以上区域营销专员 网址:WWW.daoguang.com.cn 销售热线:0416-3883835

# 中國糖酒周刊

经理日报

THE MANAGER'S DAILY

责编:王萍 编辑:唐勤

版式:张彤 校对:梁英

2011年11月7日 星期一

C1

协办:辽宁道光廿五酒业集团 汾酒集团

## 第二批省级非遗传承人名单公布 道光廿五张广新榜上有名

日前,辽宁省第二批省级非物质文化遗产代表性传承人名单正式公布,道光廿五集团满族酿酒工艺被纳入非遗传统技艺项目,道光廿五集团董事长张广新成为该批项目全省唯一代表性传承人。

今年59岁的道光廿五集团董事长张广新,满族姓氏为颜扎,依此,我们也可以称呼其为颜扎广新。作为“清代宫廷烧锅第一世家”第三代传人,他以弘扬传统满族酿酒工艺为己任,以独到的文化眼光,坚守满族传统酿酒工艺的生产规范,

(冯丽红)

把全国唯一满族传统酿酒工艺为特色和优势的道光廿五品牌打造成辽宁省、锦州市的文化名片。

道光廿五系列白酒严格按照满族传统工艺,采用辽西特产黑壳红粱等为原料,菌种为东北特产松花粉、参茸粉制曲,曲中加入26味中草药粉。



## 卫生部拟规定 医院推销奶粉最高可罚3万

《母乳代用品管理办法(征求意见稿)》  
一个月内广征意见

超市里婴儿奶粉打折促销、医院宣传栏里出现母乳代用品产品名称……这些违规行为,今后可能面临严重处罚。记者11月3日在国务院法制办获悉,卫生部起草了《母乳代用品管理办法(征求意见稿)》,即日起至12月4日公开征求意见。

征求意见稿规定,生产者、销售者不得促销母乳代用品,包括减价销售、赠送产品、礼品、样品,以及产品展示、积分回馈、发放产品宣传资料等;不得以低于市场价向医院销售母乳代用品;不得以推销母乳代用品为目的,向医院提供设备、资金和宣传资料等,以及资助培训会议等。较之1995年发布的《母乳代用品销售管理办法》,此次征求意见稿还进一步规定,生产者、销售者不得以推销母乳代用品为目的,与孕产妇、婴儿母亲及其家庭成员保

持任何形式的联系,包括电话、短信、信函、邮件、上门推销等。

征求意见稿还有一大亮点:

医疗卫生及有关机构不得在本机构内,开展或者允许他人开展有关母乳代用品的宣传活动;不得将孕产妇、婴儿母亲及其家庭成员和婴幼儿的个人信息提供给母乳代用品生产者和销售者。

医疗卫生及有关机构若违反该条规定,将被处以1000元以上3万元以下的罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

而1995年发布的《母乳代用品销售管理办法》仅规定,医疗卫生保健机构或其人员违规,将没收非法所得,并处以罚款。

根据征求意见稿,母乳代用品是指以6个月内婴儿为对象,通过市场销售或者以其他形式提供的,部分或者全部代替母乳的乳制品、饮料和其他食品。

(张璐)

国家农业产业化重点龙头企业 国家级星火计划项目 世界肉类组织成员  
产品通过美国FDA认证 澳大利亚AQIS认证

得益绿色 DEYI GREEN 米饭 肉食品 下饭菜 做食品就是做良心——杜诚斌

四川得益绿色食品有限公司 电话:028-8535818 网址:WWW.SCDYEI.COM

# “生态酿酒”打造绿色“沱牌舍得酒”

——贾庆林主席视察沱牌舍得生态酿酒工业园纪实

前不久,中共中央政治局常委、全国政协主席贾庆林来到沱牌舍得集团进行调研。贾主席指出,推动绿色发展,是加快转变经济发展方式、促进经济社会全面协调可持续发展的必然要求。其间,贾庆林主席莅临沱牌舍得生态酿酒工业园视察,对沱牌舍得酒业在生态酿酒、绿色经济等方面取得的成绩给予了高度评价。他指出,“一定要摒弃高污染、高能耗的发展方式,把发展绿色产业作为抢占经济技术制高点的重要战略举措”。

□本报记者 王剑兰

如今,沱牌舍得集团已建起中国首家生态酿酒工业园,沱牌定义的生态酿酒被纳入GB/T15109-2008《白酒工业术语》国家标准,拥有多项发明专利。为确保品质,公司在科研方面的投入一直十分舍得。自上个世纪80年代以来,公司坚持走生态化经营和新型工业化道路,着力构建资源节约型循环经济发展模式。整个生产过程实现了无废水、废渣污水的闭路循环,生产附属物基本上全部回收利用,生产与生态环境协调发展。

### 绿色储粮基地:问渠哪得清如许

贾庆林主席首先来到沱牌舍得酒业绿色储粮基地——10万吨全自动绿色储粮系统。在与公司董事长李家顺亲切握手后,贾庆林主席来到《积极融入中国白酒金三角,做强做大沱牌舍得酒业》系列展板前,听取工作人员中国白酒金三角战略构想、四川打造中国白酒金三角发展规划、射洪县沱牌镇建设规划,以及沱牌舍得酒业积极融入中国白酒金三角的宏伟蓝图的汇报介绍。

在仔细看了舍得、沱牌曲酒、天子呼、吞之乎等产品展板后,贾庆林主席指着展板上的舍得产品说:“舍得品牌做得好!”在沱牌舍得酒业“十二五”规划蓝图前,贾庆林主席向李家顺董事长详细了解公司生产经营的情况后,鼓励沱牌舍得酒业再接再厉,再创佳绩。

在绿色储粮基地主控室,李家顺董事长向贾庆林主席详细汇报了全自动绿色储粮系统的运行情况,俗话说,酒是粮食精,只有绿色有机粮食,才能酿造出幽雅、舒适、健康型酒。该系统是沱牌舍得酒业积极融入中国白酒金三角的重要举措之一,具有自动控温、除湿、除杂、翻仓等功能,与传统房式粮仓相比,具有低温储粮、占地面积小、自动化程度高、仓储成本低等优点,能有效避免粮食的二次污染,是“生态、绿色、健康、安全食品”的重要保证。

贾庆林主席表示沱牌舍得的做法非常好。他说,酿酒企业是用粮大户,要

加强和当地农民的合作,为地方经济多做贡献!

### 生态酿酒车间: 千年香糟沁人心脾

随后,贾庆林主席信步走进沱牌舍得标准化生态酿酒车间,向正在辛勤工作的酿酒工人挥手致意!

李家顺董事长向贾庆林主席详细介绍沱牌舍得的生产工艺流程,公司在继承和发扬“千年糟、万年窖、陈年曲”传统酿酒工艺基础上,采用现代生物工程

技术、发酵工程技术对传统工艺进行了新型工业化改造和提升,在提高酿酒用粮、用水和蒸汽品质的同时,积极推行工艺创新,通过自主发明专利“轮转双轮发酵”、“人工窖泥培养”等技术的运用,实现了“安全、优质、高产、低碳”的目标,极大提高了酿酒优质品率和出酒率,产出的酒口感更醇和,各味更谐调。

在刚启封的酒窖旁,贾庆林主席调研了沱牌舍得的发酵工艺流程。李家顺董事长介绍说:粮食从公司全自动储粮系统出来后,经过浸泡、清洗,再与出窖



沱牌舍得酒业李家顺董事长



糟醅拌匀上甑,这样可以去除原粮表面的农药残留等有害物质和杂质,有利于保证食品安全卫生,提高产品质量。

李家顺董事长从窖池里取出一块窖泥,向贾庆林主席介绍道:“千年香糟、万年老窖,是酿造浓香型白酒的基础,您闻到的酒香,就源自窖泥中的己酸乙酯菌、乙酸乙脂菌等微生物菌群,是自然发酵生成的呈香物质,不是外添加入的。公司窖泥依靠自主创新人工窖泥培养技术自然发酵培植而成,在国际和国内多次荣获科技奖。”

贾庆林主席接过窖泥闻了闻,说:“川酒六朵金花,风味各不相同,原来是

在随后的视察中,贾庆林主席说:“今天,大家去了沱牌舍得酒业公司,生态酿酒,绿色沱牌,不只是一个口号,我们看了整个生产过程,都是绿色制造、绿色食品、绿色营销。”在离开遂宁之前,主席又一次品尝了舍得酒,并称赞:“舍得酒很好,这是绿色食品,这是真正的绿色食品!”贾庆林主席的一番话,不仅是对沱牌舍得酒业坚持循环经济模式的充分肯定,更是对沱牌舍得坚定不移地走生态化经营道路的极大鼓舞!

截至目前,企业按生态酿酒的“5P”标准要求,已实现产前、产中、产后全生态新型工业化。看来,沱牌舍得集团已切实将贾主席的指示加以落实,假以时日,必将长成一棵绿意盎然、枝繁叶茂的参天“巨树”!



智慧人生 品味舍得

# 东北酒如何突围“亮剑”

群龙无首,缺乏标杆带动

经胜在眉睫。

曾几何时,以老村长和黑土地为典型的东北酒在全国展开了猛烈攻势,在这两家品牌的带领下,其他东北酒企也看到了走出去的希望,积极跟进,团结作战,东北酒在全国的影响力和覆盖面也

有直线上升,但似乎黑土地和老村长带领的东北酒辉煌短暂。

保大局求稳定的思

由于东北大多数白酒企业是经过了转制改革而来,其品牌文化大多带有东北民俗文化,给人憨厚淳朴之风,因而使得品牌更具民俗化。我们也看到,东北地

产酒主要集中于中低端消费市场。这也可能有文化因素影响。

东北酒企多数喜欢在企业文化中加

入以下元素:中黑土民俗文化、人文文

化、土俗文化……这些民俗文化很多人会与东北“二人转”文化联系在一起,这种,平民文化让众多东北酒给自己品牌定位时进入误区。尽管这些文化定位受到当地消费者欢迎,但要走向全国市场,这注定是一场冒险。

鲜明的东北民俗文化并未给东北酒带来更高的产品附加值,在当下这个竞

争激烈的白酒市场,缺乏高端产品、缺少文化内涵及附加值,很难获取市场主导权。东北酒要想突出重围,走向全国,或

许首先考虑如何将本土文化和高端时尚、营养保健等当下市场热点相结合,走出本土文化怪圈。

亟须促成好酒变名酒

当下,中国白酒集群化发展优势已

较为凸显,川、黔、鲁、苏、皖五大产业集群优势明显。身处东北这一“天下粮仓”之地,东北酒拥有明显的自然优势。却并

未形成成熟的集群化产区,这使得东北酒板块缺乏产区优势。

“纯粮酿造”一直是东北酒引以为豪的名片,“好酒”不等于“名酒”,产品档次普遍停留在中低端的东北酒,酒虽好,却也只能在竞争激烈的全国白酒市场中失去光芒,得不到消费者关注。

对于东北酒企而言,亟须塑造高端品牌“亮剑”,才能彻底改变东北酒目前的尴尬现状。

(文灼)

## 中国首家芝麻香型原酒供应商 荣登上海世博会“名产名片”特刊

傅潭、傅潭春、傅潭秋月、玖道坊系列酒全国招商

公司总经理赵章报热忱欢迎全国各地客商光临选购。

河南省傅潭酒业有限公司

公司地址:河南省南乐县城北环路北

财富热线:0393-5318999 13707676148

